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An die Verwaltung                 Tübingen, den 24. September 2020 
der Stadt Tübingen 
 
Schließung der Mensa in der Uhlandstraße für das Schuljahr 20/21 
Modalitäten für die Wiedereröffnung 
 
Die SPD-Fraktion stellt folgenden Antrag: 
 
Die Verwaltung berichtet schnellstmöglich über die Schließung der Mensa, die Planung einer 
Ersatzlösung, die Sanierungsvorhaben und deren Kosten bezüglich der Lüftung in der Küche 
und die geplanten Modalitäten für die Wiedereröffnung. 
Folgende Fragen müssen dabei beantwortet werden: 

1. Warum wurde der Gemeinderat /der KUBIS nicht frühzeitig informiert? 
2. Wie kann dem berechtigten Anliegen der Eltern auf ein kostengünstiges warmes 

Mittagessen im Schuljahr 20/21 entsprochen werden? 
3. Wie kann sichergestellt werden, dass für die Schüler*innen mit BonusCard ein 

Mittagessen für 1 Euro verfügbar ist? 
4. Wann berät der Gemeinderat/KUBIS über die verschiedenen Möglichkeiten der 

Sanierung der Lüftung (incl. Brandschutzverbesserung) und deren Kosten?  
 
Der KUBIS wird in die Entscheidungsfindung einbezogen, mit welchem Konzept die Mensa im 
September 2021 wieder eröffnet wird. 
 
Begründung: 

1. Am Freitag, den 18.09. erfuhr die Fraktion über ein Schreiben einer Schulleitung an 
die Eltern, dass die Mensa in der Uhlandstraße während des gesamten Schuljahrs 
geschlossen bleiben wird. Am Samstag, den 19.09. erfuhr der Gemeinderat aus der 
Presse, dass die Mensa geschlossen bleibt, die Lüftung in der Küche saniert wird und 
eine Wiedereröffnung zum nächsten Schuljahr, also 09/2021 geplant ist. Das hat 
nicht nur den Gemeinderat, sondern auch die Elternschaft in der Uhlandstraße 
irritiert. Dass für das Schuljahr 2020/21 vor Beginn des Schuljahrs eine Entscheidung 
getroffen werden musste, wie unter Corona-Bedingungen ein Mittagessen für die 
Schüler*innen der Uhlandstraßen-Gymnasien gewährleistet werden kann, liegt auf 
der Hand. Nach unserer Information ist dies bis zur Stunde nicht bzw. nur partiell 
geklärt. 

 
2. Offenbar gibt es verschiedene Möglichkeiten der Sanierung der Küche. Damit sich der 

Gemeinderat darüber beraten kann, mit welchem Konzept die Mensa weiter 
betrieben werden soll, müssen die verschiedenen Möglichkeiten der Sanierung und 
deren Kosten vorgestellt werden. 

 
Für die SPD-Fraktion, 
Ute Leube-Dürr und Dr. Dorothea Kliche-Behnke 
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